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POLITIKAI, TAKSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP

Qyulufehöryár, 189Z Május 18-án.
Öt törvényjavaslat feRszik az országház 

asztalán, és ez öt törvényjavaslatot Wekerle 
Sándor pénzügyminiszterünk az országgyűlés 
éljenzése között nyújtotta be. —

Ez éljenzés illette a pénzügyminisztert, azon 
munkás tevékeny eljárásért, melylyel hazánk pénz­
ügyi viszonyait rendezte, és különösen meg­
illeti őt azért, mert a pénzegység szabályozása 
a valuta kérdésének megoldása által a külföld 
előtt kereskedelmünket emelte, pénzértékünket 
az eddiginél jobban ugyszólva teljes értekbe 
szabályozta.

Röviden jelezhetjük e törvényjavaslatokat, 
lapunk szűk tere nem engedi, hogy mélyebben 
foglalkozunk ezekkel.

A valuta szabályozásának egyik Lfő oka 
volt az, hogy a jelenlegi osztrák értéket a for 
galomból kivegye. Az uj pénznem állani fog- 
10 koronás, 10 koronás pénzdarabokból arany 
ban, i koronás és 50 filléres darabokból ezüst­
ben, a váltópénz gyanánt forgalomba jön a 
nickel pénz 20 és 10 filléres darabokban, a bronz­
pénz 2 filléres és 1 filléres darabokban.

A korona feloszlik 100 fillérre. —
A 20 és to koronás arany pénzek körira­

ta „Ferencz József I. K. Cs. és M. H. S. D. 
O. Ap. kir.“ hátlapra jön a magyarczimer, czi- 
mertartó angyalokkal és e körirattal „Magyar 
királyság,“ a czimer alá Írják 20 korona vagy 
10 korona, a pénz karimája sima lesz, a 10 
koronás karimáján mélyített ékítmény, a 20 ko­
ronáson pedig mélyített belükkel e szavak lesz­
nek: „Bizalmam az ősi erényben.“ — A lapok 
pereme emelkedett és sima és azon kívül gyöngy­
sor vonul körűi. — A 20 koronás arany át­
mérője 2t. a 10 koronásé 19 millimeter lesz.

Az ezüst pénz és pedig az 1 koronás fel

irataként, a hátlapon a korona is koszorúba 
foglalva az értékjelzés 20 vagy 10 korona — a 
karimáján mélyített betűkkel „Bizalmam az ősi 
erényben.“

A váltó pénz t. i. a 20 és 10 darabok kép 
lapjukra jön a magyar korona e körirattal, 
„Magy. kir váltópénz“, a vetetés évszárha, hát­
lapjukon kalász koszorúba lesz az értékjelzés.

A brouzpénz vagyis a két és egy filléresek 
ugyan olyan mint anickel pénzeké, hátlapjuk is 
csak az érték jelzés tekintetében fog különbözni.

A jelenlegi pénznemek közül, illetve az 
ezüst és papirvaluta helyébe az arany valuta fog 
érvénybe jutni a törvény végrehajtása után.

A törvény végrehajtásának idő pontját a 
minister határozza meg. —

Átmenetileg a töt vényjavaslat a követke­
zőket határozza:

Az ezüst forintosok további rendeletig 
forgalomba maradnak, de ezentúl a két kor­
mány ezeket csak e birtokába lévő ezüstből 
fogja kiveretni. —

A forgalomba lévő ezüst forintosok egy 
forintja két korona értékkel fog bírni. —

Az austriai értékről szóló papírpénz egy­
előre szintén forgalomba fog maradni és min­
denki köteles az 1 frtot 2 korona értékbe be­
számítani. —

Nickelpénzt a közpénztárak tiz korona ér­
tékig fognak elfogadni fizetésképen, és magáno­
sok ugyanezt kötelesek teljesíteni, mig a váltó 
pénztárok korlátlan összegben beváltják azokat 
aranyra s illetve ezüst forintosokra.

Oly nickel és bronzpénzt, mely nem a for­
galom következtében rongálódott meg, senki 
sem tartozik elfogadni — mig a forgalom kö­
vetkeztében megrongált pénz átverés végett 
bármely pénztárnál elfogadtatik, beváltatik.

A korona értékben való számítás behoza­
talát, az általános érme forgalom viszonyait és 
az uj értéknek a jogviszonyokra vonatkozó 
alkalmazását az ezüst forintosokra, az állam 
jegyek bevonására, s az papírpénz forgalom 
rendezésére, valamint a kész fizetések felvételé­
re vonatkozó intézkedéseket külön törvények 
fogják szabályozni.

Oly fizetési kötelezettségek, melyek tényleg 
magyar vagy osztrák aranyforintokban teljesi- 
tendök, ezentúl aranykoronákban lesznek telje­
síthetők ily fizetéseknél 42 arany forint 100 ko­
ronával egyenlőnek számittalik.

Ezek főbb vonásai a valuta törvényjavas­
latoknak, és e törvényjavaslatok a jelenleg fo­
lyamatba lévő költségvetés megszakításával 
fognak törvénnyé válni.
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Igazságügy költségvetése.
A földmivelési tárcza költségvetésének letárgyalá- 

sa után az országháza az igazságügyi tárcza költségve­
tését vette tárgyalás aiá.

Kein pártolhatjuk az ellenzéknek azon törekvését, 
hogy az igazságügyet a szükséges költségek meg nem sza­
vazásával kívánják megbénítani, mert tudva van az, 
hogy e tárcza ma is oly kevés összeggel rendelkezik, 
miként abból azt tetemes megszorítások nélkül kellően 
kormányozni nem lehet.

Ma napság az eddig nagy garral hangoztatott bíró 
állás többé nem független, igen sokszor egy ember 
szerencsétlen ideáljának van kitéve.

A kir. táblák decentralizatió által az igazságügy• 
miniszter saját dolgait apasztandó, a kormányzatot osz­
totta meg, át engedvén azt részben a kir. táblai elnök 
köknek, kiknek scrupulusai miatt némely tábla területén 
az ügyek ellátásánál valóságos hajsza fejlődött ki, — 
s ez oka, hogy egy és ugyanazon eljárás mellett is egy­
öntetű igazságszolgáltatás nem létezhetik.

Köszvényes világ ez, melyen ma csak radicalis 
kúra segíthet.

TAfrCXA
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Búcsú.
Veled megyek vándor madár hazámból,
De nem jövök, mikor le jössz a tájról.
Hull szememből a búcsúnak könnyei;
Vérzik szivem, hej a válás égeti!

De szállj madár, én is megyek utánad,
Bárba lelkem marczangolja a bánat,
Bus a kedvem, nincs reményem, én nekem:
Itt is gyászos, ott is gyászos életem!

De majd derül, megjön kedvem világa,
Üröm szívvel térek akkor hazámba.
Visszahoz az érted égő szerelmem :
Ha kezembe lesz szabadság levelem!

II. Szánihó István,

Szemelvények Gyulafehérvár történel­
méből.

A város kormányzata,

A romai köztársaság cs császárság önkormányzat­
tal fölruházott városai, az államnak legerősebb lételc- 
mei, föntartói. Polgárságukat a lakosságnak legszívósabb, 
legtöbb erély és kitartásra képes osztálya a földbirtokos- 
eág képezi, teljes romai ci vitassa!, latin vagy itáliai jog­
gal. Roma nagy az Itáliai coloniák s mnnicipiumok 
jogköréhez hasonlóan. És mig Rómában a hatalmukat 
megszilárdítani akaró vagy féltő impera torok ez éghet 
lyttknek mnnieipalis önállóságát napról-nnpra gyön. 
gltik, majd teljesen eltörlik, császári tisztviselők kor 
mánya alá helyezvén, az itallal és tartományi coloniák, 
municipinmoknak a helytartóktól teljesen független au­
tonómiája a harmadik század közepéig virágzik, régi

republicanus Udcségben, még Ázsiában is, hol Smyrna 
211 ben választó közgyűlést tart. Mauretania Cturasicn - 
sisben még Carácalla alatt, Afrikában pedig Nagy 
Konstantinig gyakorolják a polgárok tisztujitási jogu­
kat. iS e jogra rendkívüli nagy súlyt fektetnek még oly 
kis városokban is, mint a Hispániái Malacca, melynek 
Domitianus által kiadott városi törvénye 10,000 scs 
tereius (100 frt) bírságot szab arra, ki megakadályozza 
a városi polgárság közgyűlésének megtartását.

A romaiak városi életének legfőbb tényezői a 
teljes souvoraiuitással biró közgyűlés, a curia, s a 
párosán működő hivatalnokok, kik állásaikban teljesen 
azonos jogkörrel működnek ugyan, de a felek egyik­
nek határozata ellen a másikhoz fölebbezhetnek.

A város curiákra volt fölosztva. — Apulumban 
eddig „Decuria XI“ a legnagyobb szám, s választja a 
a tisztviselőket, szavaz a hatóság által beterjesztett ja­
vaslatok fölött, és mint a legfőbb forum erősíti meg a 
decuriók határozatait.

Választás alkalmával az idősebb duumvir elnököl 
ö veszi számba a jelölteket s vizsgálja meg, vájjon az 
illető szabad polgár s ingem ns e? nein volt-e büntetve, 
nem Uzött-e oly foglalkozást, mely kizárja a candita 
tióból ? végül, hogy a választó község területén lakik-e 
más üt év óta, s viselte és mikor hivatalokat? Az el 
nöklö duumviruek kötelessége volt arról is pontos ada­
tokat szerezni, hogy a pályázó képes-e viselni a városi 
tisztségekkel járó nagy kiadásokat, s tud e saját bir 
tokán kívül még kezeseket is állítani a város teljes 
biztosítására. Genetiva Júliában a biztositékúl lekötött 
birtoknak a város közvetlen közelében kellett lennie, 
legfölebb ezer lépésnyire a falaktól. Ha nem volt elég 
jelentkező, úgy az elnök maga candidált előkelő, kiváló 
embereket, kik ismét másokat jelölhettek ki. Összegyűl­
vén ekként a kellő szám, neveik a hirdető táblára Írat­
tak, hogy mindenki tájékozhassa magát.

A jelölteknek nevei kifüggesztése után a legna 
gyobb tapintatossággal kelle élniük, hogy a vesztege­
tésnek még gyanúja se merülhessen föl, különben 5000 
sestercius (fiOO irt) bírságot fizettek.

Választás napján a curiák saját helyiségeikben 
gyűlnek össze, melyekben három tagú bizottság gyűjti 
a szavazatokat, külüu-külön a tisztviselőkre. Legelőbb a 

, duumireket választják, majd a többieket, az elnök 
a választás befejezte után kihirdeti az eredményt, 
s a többséget nyerteket fölszólítja, hogy ötödnapra 
tegyék le a hivatalos esküt. Ez következőleg hangzott 
Malacaban: Esküszöm Jupiterre, Divus Augustus, Divus 
Claudius, Divus Vespasianus Augustus Divus Titus 

i Augustusra, Domitian császár Gcniusára, házi istcncimre- 
liogy megteszem, a mit a tüvvényértelmébcn tennem kell 
és sem magam nein teszek ellene csalás vagy rossz 
szándékból, sem masoknak nem engedem ezt tenniük." 
Ki az esküt letenni vonakodott jelentékeny birságoti 
fizetett.

A megválasztottak nagy adományokkal foglalák 
el állásaikat. Sarmizegetusában a 142-ben FI ámené lett 
Gu. Anrelius Tertius „ob honorem fiamon!" 80,000 ses- 
terciust (8000 frt) fizet az Annoma, tehát a küzélchnezés 
javára. Hasonlóan jár el a többi főhivatalnok a duum­
vir, quaestor, acdilis stb. Ez urak tehát mindnyájan 
gazdagok, vagy gazdagoknak akarnak látszani, hogy 
házt^juk, életmódjuk illő lehessen fényes jelvényeikhez, 
a külső díszhez, méltósághoz, melylyel a római törvé­
nyek szerint a nyilvánosság előtt s hivataloskodásuk 
közben meg kell jelenniük. A duumvicrekct s aedili 
seket megilleti a toga practcxta, s midőn az előbbiek 
türvénykeztek, igazságot osztának, két lictae volt előt­
tük a vesszőnyalábbal, mint Roma eonsulainak, és cu- 
ruli székben ültek a tribuuálou.

(Folyt kőv.)
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den esetre jó benyomást tenne, ha az. ilyen insullusok- 
tól megkímélendő az illető hivatalnok kellő büntetésben 
részesülne. — Én legalább is az ily hivatalnokot el-

N. —

Maholnap annyira el fog fajulni e hajsza, hogy f esetleg az akkor utazó közönség bő anyagot és 
bíró csak azért, mert ügyeit el kell lássa és mert ered nyitékot fog szolgáltatni. — A közönségre nézve 
ményt kell felmutasson, sem az anyagi, sem az alaki 
törvényeket tekintetbe nem veszi, itél belátása szerint 
— mellőzi a per egyes körülményeit megvilágító mel­
lék körülményeket és az Ítéletet a szerint a hogy az 
ügyet rövid átnézet után megértette, hozza meg. csapnám

Szóval a telületcsség korszakát érjük. I — Meghívó Gyulafehérvár sz. kir. városi kép
Már ezen a deeentralisatióval teremtett szeren viselő testületé folyó évi május hó 18-án délután 3 óra- 

eaétlen helyzet, — de különösen az, hogy a kir. táblák j kor a városház, tanácstermében rendkívüli közgyűlést 
elnökei másodsorban helyeztettek azon állásra, melyet j tart, melyre t. czimed tisztelettel megliivatik. Tárgyso- 
nekik a törvény nem biztosított, elég ok arra, miként rozat: 1. Jelentés a városi közpénztár mvaneso ásóról, 
következtetés legyen vonható a jövőre nézve arra, hogy ;-. A volt nemet várközség vagyonkezelő bizottság lS'öl, 
ily eljárás mellett a magyar igazság szolgáltatás nem jévi zárszámadásainak előterjesztése.3. A városi állatorvo-i 
fogja azon helyet elfoglalni, melyet eddig betöltött, nem állomás szervezése. 4. Jelentés a volt német várközség 
a szakértelemmel bíró munkás egyén szabad véleményei | regale v.iltsági kötvényének eladatlnuása tárgyában. 5. 
hanem az ügydarahok száma fog határozni, még arra Hányay lléla kérésen néhai Vnrrarán hagyatékából titel 
vonatkozólag is, hogy egy előléptetése biztosítva legyen, i megillető jövedelem megváltása tárgyában. (5. A városi 

Azt hisszük azonban, hogy ezen most lábra kapott j útimmka szabályzat és a közigazgatási bizottság erre 
törekvés a magyar bírói kar önérzetén log hajótörést j vonatkozó jelentésének' előterjesztése. 7. a kulyaadó 
szenvedni. — i szabályzat és a közigazgatási bizottság erre vonatkozó

E bírói kar, mely magában véve eddig minden véleményének, valamint ezzel kapcsolatban a cselédbe 
felsőbb helyről jövő nyomás befolyása nélkül hozta meg! itatási dijak felhasználásának előterjesztése, 
határozatait, anyagilag silány fizetése melleit is ez ideig | Adókhető bizoilság. Az adókivető bi

fenntartotta függetlenségét — tehát okot nem szolgáltatott i zuttság folyó lió Ki ált kezdette meg működését a hely 
arra, hogy annyi meg annyi felügyelő rendeltessék feléje, beli városház tanácstermében Novák Ferenc/kir. tanácsos 

Ha anyagi helyzete javít tátik, ha a más államin polgármester elnök lése alatt. A pénzügy igazgatóság részéről 
vataluokoktól eltekintve más rangoszlályha soroztatik, • Botka küldetett ki a bizottság tagjai: Sálmen Frigyes, 
mert azokkal egygyé olvasztani nem lehet, ha fizetése Balta Bertalan, Vadady Gergely, Glück Mór. Az alább 
nemcsak a'nyugdijba nem számítható í>0 írttal emeltetik, irt Községek Iliiül osztályú kereset, továbbá nyilvános 
olyan lehet, hogy ^törvényben biztosított függetlenségének! számadásra kötelezett egyletek, valamint bányaadóju! 
megtartása mellett bárki teljes megnyugvással bízhat tárgyaltaim fog folyó hó 16 án, Baiázslá'va, Véza \ in

‘gárd, Uergclyfája, Oláh-Girbó, Urassá, Kulfalva, Spring. 
Téliát, Székás, Veresegyháza, Oliálm és Besenyő. Folyt'.

festék barmincz-léle különböző sziliben mészben oldható és 
teljesen egyértcktl az olajos festékkel. Feltalálója Kronstei 
uer Károly Bées, 111. Ilanptrasse 120. — E festéket körül­
ményest biten ismerteti a róla szóló hirdetés, melyet ol­
vasóink ügyeimébe ajánlunk.

mm, sammmmmmmmsm
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megtartása 
meg benne.

Azonban a jelenlegi oly sokszor üdvözölt tizetés 
javításra vonatkozó tervezet illetve törvényjavaslat nem, 
egyébb egy nevetséges biztatásnál, mézes madzag 
melynek hasznát a bíró nem veheti.

Ma napság igen sok biró van, ki 1800 írt fizetést 
húz, — a fizetésnek maximálnia tehát már ma el van 
érve, — ha tehát a törvényjavaslat e maximumotállitja

hó 17 én Nagy-Cscrged, Kis-Cserged, Szász C'sanád. 
Oláh-Bogát, Szokás Prészáka, Pókafalva, Kis Ludas, Csora 
Tarfaria, Farkas Telke, Szászpatak, Monora, Akmár. 
Szarakszó, Kama, M-CsMgcd, Soúspatak, Drombár, Limba. 
Sorostély, Csicsó-Holdvilág, Obrázsa és Miliálczfalva, 
Folyó hó 18-án Borbánd, Ompoly, Prészáka, PclrosáiV

meg, újat nem teremt, — mert a ki ezt ahiróikar tagjai I renes, felső es Alsó Maros-Váradja, O-Dálya, Strázsa
közül elérte, mi fizetés javításba sem részesül, de söl 
elveszti az 5 és 10 éves pótlékokat. —

Nagyon megfontolva a dolgot, a bírák kevesebbel 
lesznek dotálva mint eddig voltak. —

A bírónál a szálláspénz a nyugdíj Összegbe nem 
számit be, teliét ezt javításnak venni nem lehet. —

Az igazságügy annyira magas jövedelmet hajt az 
államnak, hogy azon esetre, ha csak az ebből folyó összeg 
fordittatik annak fenntartására, a bírót jobb fizetésbe 
is lehetne részeltetni, — mert megjegyezzük azt, hogy 
a fizetések javítása nem annyira a felsőbb, mint az első 
bíróságnál, tekintve az egyes vidékek viszonyait, vált 
szükségessé. --
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IT API HÍREK-
— Requiem Barossért. A helyi székesegy­

házban Püspök ur Excellcutiájáuak kibocsátott körren­
deleté alapján tegnap tartatott meg a requiem. A 
gyászmisét Imets F. Jákó székesegyházi kanonok plc 
báoos tartotta, — jelen voltak a városi hatóság, a kir. 
törvényszék s a tanári kar és a tanuló ifjúság.

— Mulatság a nagyseí v ki állomáson. — Ba­
ross Gábor hűlt tetemeit c hó 11 én szenteltek he Bu 
dapesteu és szállították a vasúti indóliázhoz. — Kik c 
napon a Szebeuböi Kiskapus fele közlekedő d. u. í> 
órákkor Szebeuböi induló vonat utassal voltak, meg- 
botránkozlak azon, hogy a vasúti indókázuál c vonatot 
a nagyaelyki zenekar fogadta, még pedig a Gross- 
Wardeiner zenéje mellett és e zene mindaddig tartott, 
mig a vonat elindult. — Az utazó közönség kíváncsi­
ságát fokozta c szokatlan fogadtatás, mindaddig, mig a 
vonat elindulásával észre vette, hogy tulajdonképen a 
nagyselyki Allomásfönök részéről az országnak Baross 
elhunyta feletti mély gyásza miatt tüntetés rendez 
tetett. -- Az Allomásfönök ugyanis akkor, a midőn a 
vonat megindult, kedélyes tánezot kezdett járni, — 
Tudva van, hogy épen ez óra az, melyben Baross hűlt 
tetemei elhelyeztettek — és ez okon vagyunk bátrak 
kérdeni az illető Uzletvezetöségtöl és igazgatóságtól, 
hogy az oly hivatalnokkal szemben, ki egy országos 
gyász alkalmával ily brutálisán nyilatkozik, kötelességé- 
nek tartja-e vizsgálatot indítani ? — A vizsgálat azt 

könnyű, miután at akkori vonat személyzete

Demelerpalak, liosszutelke, Kis ruiyed, Bűzd, Koncza 
Alviucz, Hcnuiugfnlva, Bcrvc, Pojana, Tótfalud, Metesd’ 
Ompolyicza. -- Folyó hó 19-én: Koma, Mnska. Folyó 
hó 20 án : Búcsúm, 21 én Bucsmn, Kerpenyes, Szohodol 
Ab rúd falva, Zalatna, 23 és 24 éu Verespatak 25 én Ab- 
nulLiáiiya, 27 és 28 án Gyulafehérvár. -- Egyuttai 
figyelmeztetjük az adózó közönséget, hogy azadókivetö 
bizottság által javaslatba hozott adókról szerkesztett 
kimutatás a városház kapuja alatt kifüggesztett hol is 
érdekelt felek azt megtekinthetik.

- i városi tanács köxhivré tette, l,o v 
az 1891 évi XIV t. ez. életbe léptetése tárgyában ke 
rcskcdelemttgyi m. kir. miniszter ő nagyméltóságának 
2342-1892 VI. sz. a. kelt rendeletével c megyében a 
kerületi betegsegelyezö pénztár megalakításával a városi 
tanács mint elsőfokúi ipnrliatóság bízatván meg- a 
13228—1892 K. m. sz. rendelet 7. § ónak megszabása'- 
nál fogva az. alapszabályok megállapítására és az álla 
gos közönséges napi bérmegállapítása végett az alóiirt 
bizalmi férfiak választására megtartandó gyűlés éspedig 
a pénztár kerületéhez tartuzó munkaadók (kereskedők, 
iparosok, gyárosok) részére folyó 1 892 év május 
hava 30 i k aid. c. 9 órára, a belépésre kötelezett 
alkalmazottak részére pedig ugyancsak május hava 
31 én d. e. 9 órára tűzetett ki Gyulafehérvár szab. kir. 
város tanácsliázának nagyi-rmében és a gyűlések meg­
tartásúval Koska Józscl ijiarhalósági biztos. várod rcu 
dörkapilány bízatott meg. - Min'd a helyben lakó 
munkaadók (kereskedők, iparosok-, gyárosok) és a be­
lépésre kötelezett alkalmazottak (segédek) tudomás 
\etcl cs a gyülésrei megjelenés végett értesittcínek.

- Májún*. A helybeli róni. katli. fögymnasium 
ifjúságii, a „Lövész"hez ezimzett kertben, folyó hó 21-én 
tavaszi tauczmulatságot rendez, melyre a meghivók 
szét kill (lettek.

- Elnapolás Az izraelita jótékony nő 
egylet által folyó hó lö-crc hirdetett tavaszi tánezmu- 
latságá kedvezőtlen idő miatt, folyó hó 29-én fog meg­
tartatni a „Lövészhez ezimzett kertben.

jhljcjyzés, P first Lajos kereskedő eljegyez 
te Arnstein Lipot polgártársunk kedves leányát Hed 
vígét, Gratulálunk.

- «‘»WM zene. A helyben állomásozó cs. 
es k. 0. ik ezred kitűnő zenekara folyó hó 18-án dél 
alán ti órakor a városi sétatérben térzenét tart.
(„Iáit Ti r*r,r,<5írk- a 1,evc az uj°n»«n fel. 
talált házfcstvknek, mely hivatva van az olajos festéket
előnyösen pótolni. Eddig mind olajos festékkel mázolták
be a hazok külső részeit, nem gondolván arra, hogy ez
által a falak likacsai is betapasztatuak, ami semmi
képpen sem felel meg a hygienikus elvnek. A Facade-

Az akáczok alatt.
— lilbeezék's. —

Irta. H. Szántó István

Tekintélyes gazda volt Cserháton Csernáloni Imre 
ki már fiz éve vezette a falu ügyeit, ki tehát Cserhát­
nak a bírója volt.

De nem ütött rá a fia — kit szintén Imrének 
hívtak mondták a falusiak. Ő Ugyan mindent megtett 
tí.nitoita, oldatta, de biz bottal is hiába verték a fejé 
lie a tudományt; mert ö rósz, engedetlen s a hogy nőtt 
vált roszabbá.

Lakott még a bírónál Nemes János, ki ugyan tá­
volról rokona volt, de azért úgy bántak szegénnyel, mint 
egy legalá való cseléddel. De mit tehetett szegény, ha 
árva volt, szülőit nem is ismerte, nagyon korán elve­
szítve, szorult az idegen kenyérre.

Bár rokonánál nem volt éjien idegen, de azért 
csak -agy ment dolga, mintha teljesen az lett vona.

Imrével egykori volt. Az öreg Csernátoni mind 
kettőjüket járatta iskolába, Jánoson meg is látszott, de 
Imrén ez se sokat szeliditctt.

E'igyc is volt ö Jánosnak, mindenütt csak rosszát 
akarta. Pedig a szegény árva fiúnak oly jó lelke volt 
mint egy darab kenyér. Tűrte sorsát, mit tehedtett volna 
egyebet.

Épen ott az utczájokba lakott Szép Anna édes 
anyjával; ki már kis gyermeklány korától kezdve, min­
dig rokonszenvezett Nemes Jánossal. S ez a rokon- 
szenv, mi a két árvát egymáshoz köté, mint felserdllit 
ifjak a lángoló szerelmet oltá lelkűkbe. Nem volt va- 
saruaj), nem volt ünnepnap, hogy a két egymást szerető 
ilju ue látta volna egymást; La egyebltnt nem, a temp- 
lomozus után vasárnapként, csaknem mindig találkoztak 
szivük tnlboldog volt látni is egymást. S ha megjöttek 
a szép holdvilágos nyári esték, sokáig elültek kapujok 
előtt — bárha édes anyja is ott volt vele, ki az ifjút 
nagyon kedvelte — elbeszélgették az időt közömbös 
tárgyukról, így folyt ez sokáig, János felejtette árva­
ságát, felejtette gondját, mi útját úgy behálózta, hogy 
menekedni alig tudóit belőle.

11a némelykor csak kettecskén ültek egymás mel 
lett, szivük szeretete kigyult, a lappangó láng szavakba 
tort ki s gyógyírként hatott mindkettőjük szivére.

De boldogságuk nem tartott sokáig ; mert ugyan, 
is Jánost bevették katonának s már itt volt az idő 
hogy berujikoljon. Fájón gondolt a napra, melyen egy­
szer eívcszti az ö kedv es Auuuskáját, vagy bárom évig 
messze távol eped szive s nem láthatja annyiszor, mint 
most,

_ dános, szólt egy este Anna, mért vagy te most 
annviia bus? Nem tudhatom, mióta bevettek katonának, 
mintha kicserélték volna; örökké oly szótlan vagy, s 
lm kérdezlek is oly vontatva felelsz. Uh hadd c komor­
ságot, bár mig itt vagy ; hisz szivemnek úgy is fáj az, 
nog) nem sokara elvesztelek; de nem örökre, ez. a re­
mény vigasztal.

— Oh, Anna szólt János, minden szavad tőrként 
hat szivemre, mert fáj ez kimond katlan s érzem a ter­
hel meg jobban most a vállamon, mint eddig mert tőled 
• eszek távol vigasztaló angyalomtól; ki a keserűség 
napjai közé, mint édes testvér, barátságod, szereteted 
lanczaval levetted, bár félig vállomról. De most érzem, 
most látom, üsszeroskadok alatta! Vau még hitem s 
bízok Istenbe, mint eddig, úgy ezután se hagy el, s le 
szolgálom valahogy azt a nehéz három evet: csak te 
szeress, míg távol leszek! Ha szived értem hévül akkoi 
is, ez a gondolat boldogítani fog, lmmar telnek le a 
rnijiok, megtérek hozzád, a ki Ilii voltál a közeibe s a 
távoliét alatt szászorabb a; hogy boldoggá tegyelek — 
b itt egy forró csókot nyomott a lány homlokára, ki 
nem hogy visszautasította volna, de kétszeresen adta 
vissza kedvesének.

Öli, hadd János, szavaid könyekre fakasztanak 
akkor meg nehezebb lesz a válás; mi ngy is sajgó seb­
ként tépi szivem. Hidd el, szivem csak érted dobog s 
dohogott örökké, hogy ennyire felnőttem, én mindig 
szerettelek, csak te is szeress, mert ha szeretsz, nincs 
hatalom, mi szivemet tőled eltántorítaná csak egy uer- 
czig is ! y

7 Hiszem Anna, hiszem szavad, mely mint füle- 
mi le 1Ap éneke hat szivembe, a mely alatt álmodozik 
s azt álmodja, hogy csak veled lőhetek boldog.

Mig a beszélgetés folyt, az ég sebes léptekkel
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közelgőit feléhez, s a hold is meghaladta az ég köze­
pét, tuli'elől ballagott bujódit játsza a felhők közt, 
melyek gyakran eltakarták. Szép csendes volt az éj,' 
szél alig mozgatta az ákáozok lombjait, meiyek elfedték 
a szerelmes párt, felejtve mu tat, jelent; csak a jövő 
volt szivekbe, mire boldogságuk hajnala fel fog derülni. 
Hej, de addig sok viszálynak lesznek kitéve, szemük 
könyet ejteni hányszor tog, ki tudná azt megmondani?

János elbúcsúzott kedvesétől, haza felé indult, jó 
éjszakát kívánva Annának, ki szintén bement a kapu­
ból, s néma lett az utcza, csak az akáczok között s a 
szomszéd kertbe dalolt egy-egy madár, megzavarva a 
a néma csendet.

Itt volt már az idő, hogy János bevonuljon a 
vásárhelyi ezredhez, mert ugyanis oda volt hévévé. De 
ki írhatná le a fájdalmat, mi belülié mindkettőjük 
szivét, mikor elszakadtak egymástól: a szeretet, mely 
mint Ián ez szivüket összekapcsoló, nem ketté szakadt; 
hanem mintha egymásnak szivéből tépetett volna ki.

Akkor este, mikor János Annánál volt, ő vigasz­
talta, ne hagyja úgy cl magát, de most ki sirt többet, 
mint Anna? Alig tudta János vigasztalni. Mint hiába, a 
szó csak szó maradt, minden vigasz nélkül szivére; mi 
fájt a válás marczaugolú lángjának égető sebétől.

— Anna, lelkem egyetlen reménye, most te sírsz, 
te künyezcl s én vigasztaljalak, légy erős: hisz nem is 
oly rég te adtál nyugtot lelkemre, hogy erős legyen a 
megpróbál ás napján; reád most szó nem bal, nem ér 
semmit a vigasz, hisz nem válunk örökre meg, hogy 
többé nem lássuk egymást: de ha kötelességek hívnak, 
annak is eleget kell tenni, szeretni kell a szép hazát, 
szolgálni érte ki ki tehetsége szerint, mert ez azt kö­
veteli minden hit iiától: bajban, vészben s a béke ringató 
ölén, mindig számon kéri minden honfi szeretetét 1

— Oh, János, szived hogy áradoz, pedig tudom 
a fájdalom marczaugolja; de hogy engem megnyugtass, 
ily szavakkal állsz elő. Menj, nem tartalak vissza, azt 
semmikép nem tehetem, légy méltó a régiekhez, kik 
nem csak szerették, de tettel is megmutatták szerető­
tök a haza iránt. És hogyha vész dúlna felette, légy

oltülmazója, légy hü fia, hogy úgy a békében, mint a 
vész, viharban; éljen a haza! . . .

így vált el a két szerető szív egymástól, szerető­
tök a haza szeretctével volt összekötve, bár egyik el 
szakadt, de a másik megmaradt: boldogitni a vesz­
tett szivet!

(Folyt, ktiv.)

Jeles könyvek rendkívül olcsó árak mellett, jó 
állapotban megredelhetök

lieekeiiiist <*. utóda (Drodtleft* 11.)
kiadóhivatalában Pozsonyban.

Babies Kálmán, Széptan vagy aestetika. (n. 8-r. 321.1.) 
2 irt 89 kr. helyett csak 90 kr. Legjobb aestetika, 
nélkülözhetetlen minden müveit ember részére.

■jr Dezső, Utasítás a házadó ügyekben, háztulajdo- 
sok és házkezelők részére (n. 8-r. üti 1.) 50 kr.

háztulajduosnak ajánlMinden

Fodor Dezső
noso
helyett csak 20 kr 
ható.

Karola költeményei. (12-r. 102 1.) 1 frt 40 kr. helyett 
csak 00 kr. Alkalmas ajándék hölgyek részére. 

Király János, dr. A pozsonyi nagy dunai vám és rév­
jog története. Levéltári adatok nyomáuy. (n. 8 r. 1781.) 
2 írt helyett csak 1 frt Kitűnő legújabb forrásúm a 
magyar történethez.

Kofrányi Adolf, dr. A Grüfeubcrgi hideg viz gyógy­
mód. Népszerű irályban tájékozásra vízi kezelésnél 
(8-r. 212 1.) 1 Irt 50 kr. helyett csak l frt. Kitűnő 
Útmutató a bidegvizgyógymód használatához, sokkal 
becsesebb mint Kneip vizklírája.

Or bók Mór, Tréfás számtani feladványok gyűjteménye. 
Ifjak s más korbclick hasznos szórakoztatására (8 r. 
80 1.) 50 kr. helyett csak 30 kr.

Orbók Mór, Tréfás mértani feladványok gyűjteménye. 
Ifjak és más korbcliek hasznos mnlattatására kidől 
gozva. A szöveg közé nyomott 117 képpel. (8-r. 80 IA 
50 kr. helyett csak 30 kr. Tanulságos és mulattató 
gazdag tartalmú könyvek, a fiatalságnak és nevelő 
uraknak.

Peedagogiai Plutarch: Orbók Mór, PiodagOgaiai Plu­
tarch Jelesebb pedagógusok kiválóbb tanférfiak arczkép 
és életrajz gyűjteménye 1/II díszes kötet (n. 8 r. 5041.) 
4 fi t helyett csak 2 irt 50 kr. A um. közoktatásügyi 
minisztérium által melegen ajánlva, az égj tanár urnák 
könyvtárából sem szabadna hiányozni.

Peress Sándor, Verses köszöntő könyv. Gyermekeink­
nek. (lti-r. 30 1.) 20 kr. helyett csak 10 kr, Szép tar­
talmú kösy.öntökönyv, különféle alkalmukra.

Szamarjay Károly, dr. A pozsonyi régi és új színház. 
Töredékek Pozsony múltja és jelenéről (magy. és 
néni. nyelv.) 2 képpel. (8-r. 54 1.) 40-kr. helyett csak 
20 kr. Jókai féle stílusban tartott vázlat, a legrégibb 
magyar színház felöl.

Schulpe G orgy, dr. Felhők és csillagok. Költemények 
és egy elbeszélés, (lti-r. 88 I.) 00 kr. helyett csak 
30 kr. r.gy tehetséges ifjú magy. irt'», ki ezen költe­
mények által magának uj pártfogókat hódított.

Schulpe György, dr. Tanulmányok az irodalom, jog- 
és cullurtörténet terén. (u. 8-r. 52 1.) 40 kr. helyett 
csak 20 kr. Minden müveit emberre nézve érdekes.

Tanítók évkönyve. Tanárok, tanítók s tanítóképző in­
tézeti növendékek használatára. Szerk. Orbók Mór. 
1 Irt. 20 helyett csak 80 kr. Költöibb és olcsóbb 
mint bármely jegyzőkönyv, képekkel. Alkalmi aján­
dék tanároknak.

Tóth Sándor, dr. Távol, közel. Újabb elbeszélések. (8h\ 
200. I.) 1 irt 20 kr. helyett csak 00 kr. 5 érdekes 
elbeszélés, a legjelesebb bírálatok kitűnőnek bizonyí­
tották.

«Ho zenemüvek c.iiio . kiiiilitíitbuii:
Bánfi Sándor. Képek a pozsonyi ligetből. Díszes ke­

ringő (Walzer) 1 frt helyett csak 20 kr.
Eiszogel Feri. 80 év után Keringő, 40 kr. helyett 

csak 20 kr.
Korbay Ferencz. Gyapjas bundám. Népdal irta Sa- 

marjay Károly 30 kr. helyett 20 kr.
Mad.r Re:ső. Pozsonyi tűzoltó induló 00 kr. helyett 

csak 20 kr.
Rudnyánszky János Izabella csárdás. 50 kr helyett 

csak 20 kr
Rudnyánszky János. Kék ibolya. Lengyelke. Zongo­

rára.^ 50 helyett csak 20 kr.
Wo'.f Zsiga. Kereskedelem és ipar polka 40 kr. helyett
csak 20 kr.

■'! Jeles könyvek és díszes kofák jó állapotban !!
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Felelős szerkesztő én laptulajdonos : ISáEíCOTZ JÁNOS.
Munkatárs : Höhn Károly.

Kin ló : l’ap; OyOrgy.

Nyílttól**
Nyee s-bastseiyeni szövetet, e-ész öltönyre

valót szftllil lOfn Sí) kvért (kívánatra jobb 
fajtájút is) Henneberg G. (cs. kir. udvari száliitó) 
selyemgyára Zürichben, póstabér-cs vámmentesen 
Minták postafordultával küldetnek. Svájczba czimzett 
levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

OlOi'ia selymet — 120 cmtr. szélességben, 
por és esököpöuyegek, valamint zubonyokra alkal­
masat méterenként 2 ft. 65 krfól.

*) 1b rovatban megjelnő köz'emén) vkert semmi te’elősstfgo 
Hem vdllal el a — Szerk

Sz. 1434—1892 ikvi. 01 1-1
Árverési liirdetinc^.yi kivonat

A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi Imló- 
ság közhírré teszi, hogy a nagyszebeni általános takarék 
pénztár végivhajlatónak, Dávid Szimion és .Szalonna 
szül. Popa végrehajtást, szenvedők elleni 300 frt. töke 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a viz 1 
aknai kir. járásbíróság területén a Prcszáka halárán 
fekvő a preszákai 18. szíjban A j- 1—25 r. sz. a felvett 
33. 34 329. 335. 375/2 436. 502.503. 591.593. 598. 
044. 706. 783. 1083. 1871. 1708. 1810. (,2104 2112. 
2114. 2220. 2288. 2350. 2890. 2574. 2744. hrsz. a. fel- j 
vett ingatlanokból nevezett végrehajtást szenvedettek | 
jutalékaira 1812 frt. becsárban az árverést elrendelte 
és hogy a fenn megjelölt ingatlanok Ifctifcí évi Ju­
li us 6ló SS-ilt inipjáiiak délidőül S O órakor 
a Szekás-I re.-z ka község liizánil n egtai tar-dó átverésen 
a mcgállapitott kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az inga lnnok | 
10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. ez. 42.,
§ ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi no 
vem bér bú 1.-én 3333 sz. a. kelt igazságügy min ií-teri 
rendelet 8 § ban kijelölt óvadék képes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. t. ez, 
170 §. értelmében a bíróságnál elöleges elhelyezésről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A vízaknai kir. járás bíróság mint telekkönyvi ha­
tóságtól. 1892 április hó 22 napján. A kivonat hiteles­
ségét igazolja Gruber Is tván, kiadó.

A SAH® féle <

KALODOHT
já orvosilag vlzsgtUI fogtisztlírtszer
^1 kapható minden gyógyszertárban és illatszerbe- r \ 
A rcskedésben stb. 1 drb ára 33 kr. £
Fr 170b] 11—SO sj ^

A Dreher Antal-féie kiviteli 
palöczksör

Dietrich és Gottschlig
DUDAPKST

C/ vagy DREHER ANTAL Kőbánya.
Csakis teljesen leülepedett, tehát tükörfiszta kivi­

teli sör szétküldése, folyton friss üvegtöltésben, a 
minőségbamisitlan volta mellett kezesség vállaltatik.

Xí»gy5,ÍS,,‘ fogyu-iztókieak jelentékeny fir- 
vugetlmGiy.

Árjegyzékek mindenfelé ingyen és bérmentve.

Miután gyakran megtörténik, hogy ide­
gen készitményii és gyöngébb minőségű 
sörök „Dreher Antal ki itcli sör“ czim 
alatt forgalomba hozatnak, t. e/.. Drehcr- 
í'éle kiviteli sör fogyasztóknak a hatósá­
gilag oltalmazott livegczimkét, :i elyer. a 
üleírlch és Gottschlig név okvetlen 
kell iiogy rajta legyen, kiváló figyelmük­
be ajánljuk. 53. 4 H

Ber-Mwosiai.
Kitti nő egészséges bornak rögtöni készítésére, 

melyet az eredeti természetes bortól nem leltet 
megkülönböztetni, tehát a legmelegebben ajánlha­
tom c különlegességet.

Ara 2 kilogrammonként (elegendő 100 liter 
borhoz) 5 frt 50 kr. Használati utasítás ingyen 
mellékelt,étik. A sikerért és egészséges gyárt 
Hiányért kezeskedem.

Bcrszesz megtakarítást
c ér az ember az én felülmúlhatatlan pAlinltti 
erőst sö essen tinin állal. Ezen essentia az 
italoknak kellemes és zamatos ízt kölcsönöz, és 
egyedül nálam kapható. Ara 1 kilónak 3 frt nO 
kr. ami 000—1000 literre elégséges. Használati 
utasítás és árjegyzék díjtalanul mellékeltetik.

Ezen különlegességen kivül ajánlok minden 
nemű MjisviiItitkai, Kuni, C'ogune, Slivo- 
vltz, Törk«!} és SeprüpíilliikAk gyár­
tására, épugy minden néven nevezendő és felül- 
mullialailan tábla liqueurök készítéséhez. 
Könnyen megérthető receptek díjtalanul mellékelteinek

Pollák Károly Fii lop
sivüz-ltiiltinlegenségek gyára Prágában.
^jó-

IJOjiiiijorii minták magáiivovőkuek in- 
l|i gyen és bérmentesen.

Mintakönyvek szabók számára bérmentesen.

I Öltönyökre való kelmék.
m Peruvian és Dusking a magas Clerus számára, szabály- 
mi szerű kelmék a es. és k. hivatalnoki egyenruháknak — 
KH valamint, tornászok, veteránok, tűzoltóknak, biliárd és 
[föijátszó asztaloknak való posztók, l.odenok vízmentesek 
EK vadászok számára, mosók.-írnék, utazó-kendők (plaids) 
yöj 1 14 írtig stli. Ki becsületes, tartós, olcsó, tiszta gyapjú

S posztót és nem iiiindviiiűiiieii ajánlót1, még a szálló mun­
kát som érdemlő rongyokat venni akar, forduljon

[iJoli. StikíU'ofsky-hoz Sír ihm ben
fel •cisztr. ni.birodalom legnagyobb posztó-raktárához
Folytonos fél miihó frtnyi raktárom, és világra szóló üz­

letemnél lógva magától értetődik, hogy számtalan uia- 
fe] rád vány (Koste,- visszamarad. Minden józan ember beiá- 
jSil tandjn, hogy ily maradványokból mintákat szél küldeni 
ffiffltoiieiutlun, miután néhány száz minta rendelvény után 

semmi sem maradna vissza - ozédelgés tehát, ha posz- 
fm] toezégek annak daczára mintákat hirdetnek íuaradvá- 
Kgj nyukból — ezen esetben a minták egész darabokból 

jfy] ‘ vetetnek - s annak szándéka nyilvánvaló.
Maradványuk, melyek nem tetszenek kicseréltetnek 

vagy a pénz visszaadatik — szükséges, iiogy rendelmé- 
nyeknél szia, ar, hosszúság kiirassék. - Szál.itta tik 
csak utánvétel mellett, 10 Irton felül bérmentesen.
Levelezés német, magyar, cseh, lengyel, olasz és 

j§H franczia nyelven. 35. 11—20.
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m
Weitzer János

gép- waggongyár cs 
vasöntöde részvény-társaság

ARADON, ~rfr^
Ajánlja szolgálatait a nagyérdemű közönségnek vas­
öntvény tárgyak elkésel télére, építkezési és
másféle caélokra ; elvállal továbbá vas, és fém ön (vé­
nyek, kovácsolt alkatrészek elkészítését nyersen 
vagy megmunkálva, gépek vagy más iparvállalati 
használatra a beküldött vázlatnyz vagy minta szerint 
Átvesz továbbá teljes gépek és készülékek elkészí­
tését, mexégazdasagl erdészeti, bányászati ozé- 
lokra stb. úgyszintén járművek elkészítését, vas­

utak, erdő és lparvasutak számára. 
Nagyobb Javítások mozgonyokon |iocomobil|, más­
féle mezőgazdasági, vagy segédgépeken stb. helyben 
gyárunkban, vagy pedig szükség esetén egy szerelő 
kiküldése által, a színhelyen a leggyorsabban esz- \ 

közöltéinek. 38 ti -10. 1
KöltségI elések Ingy en és bérmenlt e < 

kunkul ók. j

vmm
Hirdetmény.

Ö osássárl és apostoli királyi felségénekv vauiéul á e» uyvatvu un uijti »01S05 ouon
1893. január hó 8-án kelt legfelső elhatározása folytán 

ezennel megindittatik a

XVI. magyar kir.
államsorsjáték,

melynek tiszta jövedelmeUlVIJIlta LIDOUI jutcuvmiv
a „Magvar Hírlapírók nyugdíjintézete“, a székelyudvar­
helyi „Mária Valéria* gyermekkert, az országos közegész­
ségi egyesület sainaritánus bizottsága, a fiumei gyermek- 
menb&z, a vagyontalan ni. kir. hivatalnokok özvegyei és 
árvái részére alakítandó alap, a mármaros-szigeti közkór­
ház, a Temesváron tervezett közkórház, a budapesti 
általános paliklinikai egyesület és a munkácsi közkórház 

javára fog fordittatni.
E sorsjáték összes 3435 ben megállapított nyereményei 

az alább következő játékterv szerint
160.000 forintra rúgnak éspedig:

1 főnyeremény .... 60.000 fitta
1 nyeremény 10.000

10 „ n íooo „ J 0.000
20 „ 500 „ 10.000

300 „ 100 „ KUKK)
300 . „ 50 „ 15.000
1000 sor. nyer. 10 „ 30.000

A hasis visszavonhatatlanul 1 
23-án történik.

■V fi*
•s a 

_ n _<>J;
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I készpénzben

ourajt-gy ura i imái v. c. van megállapítva.
Sorsjegyek kaphatók a lottó-igazgatóságnál Budapesten 
(Pest fóvámház félemelet1, hová a megrendelt sorsjegyek
ára miRtautalvánv mvllutt pitin» ln-L-ii Mnnrl.’í . val.m.nn«,,;
\rcBi iu> ituaiiito mi muni , iiuva n megrendelt sorsjegyek 
ára postautalvány mellett előre beküldendő ; valamennyi 
lottó-, só és adóhivatalnál; a légtől b postahivatalnál, a 
bécsi „Morcur'-nál és minden városban és nevezetesebb 

helységben felállított egyéb soryegyáruló közegnél.
Budapesten, 1892. április hó l én.

a) 60. 2-4.
M. kir. Lotto-igazgatóság.

A, áUa'.ánosan ismeri, jó hírnévnek örvendő « több oldalúiig kitüntetett sósborsK«. 
készítményem — kelendőségénél fogva — sok utánzásnak lévén az utdbbl Időben 
kiteve, elhatároztam, hogy azokon ezimjegyeimet módosítom s arra kék nyomatban 
saist házam kiiUő alakját veszem fül, bejegyeztetvén azt egyszersmind védjegyként a 

budapesti ipái kamaránál.

SOSBORSZESZ
gyors enyhítést eszközöl: cut os szaggatás, fagyás, fog- és fejfájdalmak, szemgyen. 
géség bénul nők, zsugorok Mh.elten ; de különdseen a bedörzsölés-kenő gyúró gyógy­
módnál .massage) igen jó hatisumik bizonyult, Fogtisztitó szerül is igen ajánlható, a 
mennyibrn a fogak fényét elősegíti, a foghust erősbili és a száj tiszta szagtalan izt 
nyer a szesz ej> íro'gá-a után, valamint ajánlatos e szer fejmosásra is a hajidegek 

erősítésére, a fejkorpa-képződés megakadályozására és annak megszüntetésére.

Áru egy uiig.> üveggel 90 hr., egy kisebb üveggel 45 kr.

Hrázay Kálmán
flímlnpest, IV. Muzeiirahörul 23. szám.

Kapható Gyula fehérvártt: Szentgyörgyi Mór, Sa’men F., Jakably Albert, Fröhlich Gyula, Nagyjdzsef, Holstein Sámuel,
Mis ;cib ichcr J, H.-nKI. 49- 2-3,

DB

JEzZ

Első a agyar gazdasági gépgyár részvény-társulat
BUDAPESTEN Gyártelep: külső váczi-ut 7. szám.

Ajánl hazai gyártmányú

gözoséplö készleteket
valamint mindennemű

gazdasági 
gépeket

36. 11 - TI

és falajmivelő-c-szközöket,
különösen úgy könnyű, mint kötött talajhoz alkalmas legújabb rendszerű

OEVETŐaÉPEKET.
Árjegyzékek kívánat irt készséggel küldetnek.

lEpE

TTT—

Klaö ősi», kir. oestr. magy. klz. szab.

[acade-Festóir-G-yár
Krönst einer Károly

Bees, Iir.,Haupstr. 120. (sajátházában).

* ß

|^©lfnief©8 ^ SfiCtt6DC8 jegygyei 
BRAUNSTEIN FRÉRES párisi

gyárából, 65., Boulevard Exelinans.

Kitüntetve arany érmekkel. Föherezegi 
és herczegi uradalmi igazgatóságok, katonai ható­

ságok, az összes vasutak-, ipar-, hányatársulatok, leg­
több épitötársaságok. é|iitövállalkuzók, úpitömrsterck, 
gyárak és földbirtokosok szállítója.

E festékek házak festésére valók, kaphatók 36 szili­
ben kilónként 16 krtol felfelé, mészben oldhatók, olaj- 
festékhez teljesen hasonlók. no 1—* ,

italap s használati ntagltáiIngyen és bérmentvel

........ ........ ’ ovuiwmu üixemiiiiia.

Ezen gyártmány a papiripai diadala és a czígarettapapiros eszményképe.
Ezen czígarettapapiros és czigarettahiively gyári raktára:

Bécs, I. Schottenring 35.
jíT Valódi fr&nozia czigarettahiively a „8-.es berniére« €nríoneliesu-i>iii>irb61 készítve, melynek

minden doboza „flísNiiinsieiii Frérein“ czé°*ét viseli.
*0- 3 2o. 1 D iaV-, aTiTTŐ, r-.t t . -í .9 rt rí — ti   T —, ° , , - ,J. B. urnái kapható

IgfizSröiilini^ri
ifi . .$< xt. (ife- -ífc (Sä ih •* A A A fi;

MELYIK LAPRA FIZESSÜNK_____ ELŐ?JLfÍ,g “,dndl,^y te,jCdclménd f,gVa a7eg^Jl>fm“ar lap az

^ I 1 f El Ifi m't<9
n

IIorgony-Pdn-Expeller.
F/zen rég jónak bizonyult be dörzsölést

-------Egy Üveg....... ...
több gyógyszertárban kapható.

C«ak Horgonnynl valódi I
iSy. 7-

a mely az nj évvel imiuái 25.il; évfolyamába lépett. Ez 
sokból származó értesüléseinek gyorsasága, alapos
olvasmányok gazdag tárháza tették népszerűvé. A korín It,v ).,><,......"TW,-""-ztuussaga, Kitűnőségé, a különböző
Sülhainek e!s„ sóban. Az ország gyűlési tárgyalásokról' Ui ‘ ^menyekről »'• „Egyetértés“ olvasói érte-
„hgyct-rlés* köz 1. Bármely párthoz tartóz.ék ifa kén °tfí , 1?«,C“lete«bb, ‘"gyilagos hű tudósítást egyedül az 
te:ta. Ez az óriási terjedelmű lap egyszerre két hondokcevene« .n-i -“•* "1-gyelértés“-ben a legíerjedelmesebben közöl-

a csatári a hölnwitá,, „ ... o.r.-.n-. , .«mnest ellenkező irodalmi czélt s-.o gál, mert naponkint megtalálja
odalent ieií'kitíinőhh iróinnl-

to.ssd,n, TfcTT °!v SÓ kSi9n8<?6 :egtekintélyesebb lapja. Hiteles fórrá- 
orm inv knr^rf^inU.níí1!1"'1Vij,loz,at<;»s‘ígn.JdtUHŐsege, a különböző

ni
M

benne 
talál benn. 
„Egvct^rté

csal ári, a hölgyvilág a maga ^pin,d.l7i' *«« «POnWm megUiáija
ane tárczaczikkeket legjobb Íróinktól, dtvaUu ö iiá t" Pá?-rí'i 1 l*«kMwnühb lrdlnak legújabb regényeiben, 
rtésu-neke rovatával a versenyt kiállhatná. " 1601 s™, ugy, hog> nincs szépirodalmi lap, mely az

8 ezzel szemben ott van az ..Kt,vnié,.|,í= ■ „„1.

■%

Urak
kik nemi gyengeségben szenveduek, kérjék a Volt
tanár által össicállitott képes ismeretterjesztőt a „Re 
fector villanygéphez tulajdon használatra, mely min 
den államban szabadalmazva van i testem hordása ká 
roa hatással nincs. — a legtöbb orvos által kipróbál 
tetott s rendeletileg ajánltatik. A zsebben könnyen el 
helyezhető. - Utasítást ingyen (10 kros bélyeg be- 
küldése mellett), id. Blerman Todor, Jlécs 1

26 13-26Schnlerstrasee

„ -----nyt
S ezzel szemben ott van az „Euyetértea '*nel- \A \

bi/hatdrág, komolyság és jólértesültség tekintttéban utólvrheteLln.m ^ terJed<3' politikai és közgazdasági része, mely meg- 
értUtne az „Egyetértés" nek, b-.gy az események ösmertetése Van cl,*.mcrve » ? »8)'#r «ajtóban. Egyik legfőbb
tolyasolm, s mint teljesen Üggetlon lap fölötte nil „linden „<,.? • “t scmi*"nemi' tekintetektől sem hagyta magát be- 
»ajtoban legnagyobb terjedelmű országgá ti lés i tudósításainak flf !rd®knek es csak az igazságot szolgálja. Az egész 
ság Szerezte meg a közclismcrést, mely abban nyil.ánui üt» ,, r f Pá,rtlel(>n‘eteken felülemelkedő részrehajlat'an- 
trftvánaS» A= „Egyetértés" gazdasági rovata elismert régi 'tTauK °AVa*öi1köf':tt minden pártból találunk híveket, közönség;, HZ iparos és vállalkozó nem szorul több t , é!yne,k orve"d' A mab')'ar kereskedő s gazda- 
tőzsdei tudósításainak bőségével a többi lapok már fői seni vesfik „nyC'VU apra’ ,"®n az ..Egyetértés" kereskedelmi « 
ma Tint11- 'tUr T máv> hoíX az „Egyetértés".ben megtaidba Ln versenyt. - A kereskedő, az iparos ■ a mezőgazda 
Ürle áH n.élk.U|!o,hellen"á Vált, mint a hazai kereskedelmi f i,,-' d í ’ a ,ml.re. Si!«'' ^ge van, s e miatt az „Egyetértés" 
L i áoigokbatt nz „Egye'érté," á 1-gjobban informált láp Maatarm,'á8”^3^81 forgalom mng>ar nyelvU vezérlapja, 
ví,_. . , AJencU'« rovatokban s a fölmerülő eseménv.IJ, ^rmsÍ«0n‘............................

t zessen elő az
melynek előfizetési árai egy hóra’ 1^*frVBO^TÉRTE S'^tO

Pénzek az „Egyetértés" kladőhlvataláh7'i,mí? 8 ,r* * ®sy ívró 20 frt. Az előfizetési
bérmentve küld. bR küldendők. Mutatványszámokat a kiadóhivatal kívánatra ingyen és

At ”E8,eU "5" m!Snr=eSZ'6je dS Az „Egyetértés" kiadóhivatala ,

«^AYOLMBKY LAJOS. Dalw»liihAz.ulczn 1. szftm.

Nyomatott ^Usp.iyc.könyYDyomdábau'Gyulafehérvártt
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